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令和４年７月 教育委員会定例会会議録 
 

 

○日 時  令和４年７月１日（金）１３：３０～１４：５５ 

 

○場 所  有明庁舎 ２階第一会議室 

 

○出席委員の氏名 

教 育 長 森 本 和 孝 

委 員 友 永 峰 昭 

委 員 立 花 博 

委 員 村 里 亜 紀 

委 員 吉 田 光 利 

○欠席委員 なし 

 

○委員以外の出席者の氏名 

教 育 次 長  古 賀 英 樹 教育総務 課長 森 崎 和 浩 

学 校 教 育 課 長 牟 田 満 社会教育課課長 中 村 憲 一 

ス ポ ー ツ 課 長 中 島 耕 一 書 記 酒 井 昭 利 

 

○傍聴者  なし 

 

○議事日程 

開     会 

第 １ 会期決定 

第 ２ 会議録署名委員の指名 

第 ３ 前会会議録の承認 

第 ４ 教育長報告及び各課６月行事報告 

第 ５ 議案上程 

第41号議案 
島原市少年センター運営協議会委員の委嘱につ

いて 

原案 

可決 

第 ６ 次回定例教育委員会日程について 

第 ７ その他 

  （１）報告事項 

①７月行事予定表 
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②６月市議会定例会一般質問報告 

（２）その他 

①令和４年度（令和３年度事業分）教育委員会の権限に属する事務の管

理及び執行の状況にかかる点検及び評価（案）について（非公開） 

②教職員及び児童生徒の事故等の報告（非公開） 

第 ８ 閉会 

 

【会議録】 開会 （１３：３０） 

森本教育長 

 

みなさん、こんにちは、ただいまより７月定例会を開催いたします。 

 

第 １ 会期決定 

 

 

森 本 教 育 長 

 

 

 

森 本 教 育 長 

 

 

森 本 教 育 長 

 

 

 

宮 原 教 育 長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

森本教育長 

 

 

 

 

森本教育長 

 まず、日程第１「会期の決定」を議題といたします。 

会期は、本日１日とすることでよろしいでしょうか。 

 

（「はい」の声） 

 

それでは、会期は本日１日と決定いたします。 

第 ２ 会議録署名委員の指名について 

森本教育長 

 

 

 

 

 

次に、日程第２「会議録署名委員の指名」を行います。 

会議録署名委員に友永委員と村里委員を指名しますので、よろしくお願

いします。 

 

（「はい」の声）  

第 ３ 前会会議録の承認 

森本教育長 

 

 

 

 

森本教育長 

 

 

 

次に、日程第３「前会会議録の承認」を議題といたします。５月３０

日に行いました定例会の会議録につきましては、お手元に渡してござい

ます。ご覧いただきまして、何かお気付きの事がございましたら、ご意

見をお願いいたします。しばらく目を通していただきたいと思います。 

 

何かありませんか、字句の訂正を除き承認してよろしいでしょうか。 

 

（「はい」の声） 
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森本教育長 

 

 

それでは承認いたします。もし字句の訂正がございましたら、後ほど

事務局までお伝えください。 

第 ４ 教育長報告及び各課６月行事報告 

森本教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

次に、日程第４「教育長報告及び各課６月行事報告」を議題といたし

ます。 

６月行事について、わたしからは、３点報告いたします。 

１点目は新型コロナ感染の状況について、一時感染者が減少傾向にな

りましたが、全国的には増加傾向にあり、本市においても感染者が二桁

になる日があるなど予断を許さない状況です。 

６月１日以降の教育委員会関係の感染状況について報告します。学校

関係者の感染者数は減少傾向にはありますが、まだ感染者が出ている状

況です。６月に入りまして、小学生１８人、中学生４人となっており１

月からの累計では教職員も含めて３５２人となり、１０人に一人は感染

している状況となります。 

一つの小学校においては、一つの学級で感染者が多数で拡大する恐れ

があったことから２日間の臨時休業措置としたところです。 

なお、感染対策の基本であるマスクの着用については、登下校は距離

を保っている場合は外してもよいこと。また、体育の授業については熱

中症対策として担任の指示により外させるようにしております。給食に

おける黙食について、マスコミでは必要ないのではないかということも

報道されていますが、現段階では、まだまだそこまでには至っていない

と判断しております。 

２点目は中学校体育大会について、島原市中学校体育大会は、６月１

１日・１２日に武道・球技の部が、２１日に陸上競技の部が開催されま

した。双方とも天候には恵まれなかったものの予定通り開催することが

できたことが何よりでした。 

本大会は、感染対策として昨年度に引き続き観戦者を選手１人につき

２名までと絞って開催されました。一番心配されたのが、新型コロナ感

染若しくは濃厚接触者になったことにより大会に参加できない生徒が出

てくることでしたが、全員出場できて安心しているところであります。

なお、大会結果についてはお配りしておりますので後程御覧いだきたい
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森 崎 課 長 

 

 

牟 田 課 長 

 

 

中 村 課 長 

 

 

中 島 課 長 

 

 

森本教育長 

 

 

立 花 委 員 

と思います。 

３点目は島原温水プールについて、６月市議会定例会が１０日に開会

しまして、２９日に閉会しました。一般質問については後程次長から報

告がありますが、委員の皆様にも相談しておりました学校プールと温水

プール双方の在り方を検討した新たなプールの在り方について、２２日

の教育厚生委員会及び２９日最終日の全員協議会において教育次長から

報告をさせてもらいました。説明資料はお配りしていると思います。 

議員からは、寶酒造のお湯の利用のこと、また建設場所や建設規模等

の要望、質問があがったところであります。 

現在策定しております個別計画の方針変更については、おおむね理解

を得たのではないかと判断しておりますので、今後、具体的な設計に入

るための作業に入りたいと思います。 

以上でわたしの報告を終わります。 

続きまして各課からの報告となります。まず、教育総務課お願いいた

します。 

 

教育総務課の主な行事について、別紙「教育委員会定例会報告事項 

（教育総務課）」の内容説明。 

 

学校教育課の主な行事について、別紙「教育委員会定例会報告事項 

（学校教育課）」の内容説明。 

 

 社会教育課の主な行事について、別紙「教育委員会定例会報告事項 

（社会教育課）」の内容説明。 

 

スポーツ課の主な行事について、別紙「教育委員会定例会報告事項 

（スポーツ課）」の内容説明 

 

 ただ今の報告につきまして、何かご質問やご意見がありましたらお願い

します。 

  

 学校教育課にお尋ねですが、２９日に市教育研究会の図工・美術部会
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牟 田 課 長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

立 花 委 員 

 

 

 

 

牟 田 課 長 

 

 

立 花 委 員 

 

森本教育長 

 

 

 

 

 

で西望展の説明を行われたということですが、お分かりになればという

ことでのお尋ねですけど、１点目が市の研究会の活動状況と、もう１点

が教育研究会に対して、市教委の方から補助金とかの予算措置があるの

かどうかをお尋ねします。 

 

 市教育研究会についてですが、昨年度はコロナ禍の中ということで活

動が少し停滞気味ではありましたが、中学校で申し上げますと、この教

育研究会を中心として、例えば９月に行っています中学生統一テストの

作成にあたったり、あるいは研究授業をおこなったり、そして初任者の

指導を研究したりといった活動をおこなっております。また、教科以外

でも視聴覚、図書部会、こういったものの中で、各学校での指導力を高

めようと進めているところであります。少しずつ取り組みの成果が見え

てきた気がします。もう１点の補助金ついてですが、金額は把握してい

ませんが小学校、中学校ともに市の方からも補助金を出しております。

以上です。 

 

 ありがとうございます。ここでお尋ねしたのは、小学校の音楽部会の

活動状況を知りたいのですが、そこまで学校教育課長が把握しているか

どうか覚えていないものですから、もしお分かりなれば教えてくださ

い。 

 

 申し訳ございませんが、音楽部会の活動状況は把握できてないところ

です。 

 

 はい、分りました。 

 

 音楽部会の活動状況はあとで調べといてください。補助金は、負担金

が個人負担と学級数負担がありますが、市でみているのが学級数負担分

になります。しかしながら補助金の削減にあって、学級数負担分全てを

見ているわけではありません。その分個人負担分が増えている状況にあ

ります。補助金のあり方は各市によって違って全く出していない市もあ

ります。 
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友 永 委 員 

 

 

 

 

中 村 課 長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

森本教育長 

 

吉 田 委 員 

 

 

 

中 村 課 長 

 

 

 

 

森本教育長 

 

 他にありませんか。 

 

 社会教育課にお尋ねします。２８日にコミュニティ・スクール及び地

域学校協働活動関係者の研修会があり、私も参加しましたが、一方通行

的な研修で、具体的にどうすればいいのかというのはなかったような気

がしました。これはどうでしょうか。 

 

 本市の状況としては、コミュニティスクールを導入しているのは五小

だけでありまして、あとはコミュニティスクールの前の段階の学校支援

会議を設置している状況でございます。そろそろコミュニティスクール

の導入に向けて動いていくことになりますが、まずはコミュニティスク

ールがどういったものかということの研修会をぜひ開いて欲しいという

ことで、コロナ禍の段階から調整をやっておりました。昨年も日程まで

決めていましたが、コロナで中止となりまして、まずは地区の方に制度

自体をご理解していただいて、それから各地域に広げていくということ

を考えております。一方通行だったというお話をいただきましたが、導

入の時はしっかりと皆さまに説明しながら進めていこうと考えておりま

す。 

 

 出席ありがとうございました。他になにかありませんか。 

 

 社会教育課にお尋ねですが、２５日によか活動が２年ぶりに開講でき

たということで保護者の方々からも喜びの声をいただきましたが、何人

ぐらい参加されたのでしょうか。 

 

 今年は人数でいうと８０名、資料を持ち合わせていないのでサークル

数が分らないですが、主には講師の先生が見つかるかということで決ま

って参りますが、例年１２０名ぐらいだったのが、今年は８０名ぐらい

と聞いております。 

 

 他にありませんか。よろしいでしょうか。 

 



7 

 

 

森本教育長 

 

 （「はい」の声） 

 

それでは日程第５「議案上程」に入ります。 

 

第 ５ 議案上程 

 

 

 

森本教育長 

 

中 村 課 長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

森本教育長 

 

 

 

 

森本教育長 

 

第４１号議案 

島原市少年センター運営協議会委員の委嘱について 

 

それでは、第４１号議案から提案理由等の説明をお願いします。 

 

第４１号議案 島原市少年センター運営協議会委員の委嘱について、

ご説明申し上げます。 

議案集の１ページをお願いします。 

提案理由でございますが、島原市少年センター運営協議会委員の任期

が、令和４年６月３０日をもって満了したことから、島原市少年センタ

ー運営協議会条例第３条の規定により委嘱しようとするものでありま

す。 

前回から変更のあった方につきましては、表の下から２番目の島原市

交通安全母の会会長 長池恭子様の１名となります。 

島原市交通安全母の会代表の交代によるものであります。 

任期は、令和４年７月１日から令和６年６月３０日までとなります。 

参考といたしまして、次のページに条例の抜粋を添付いたしておりま

す。以上で説明を終わります。 

よろしくご審議賜りますようお願いします。 

 

 第４１号議案につきまして、説明がありました。ご質問ご意見があり

ましたら、お願いいたします。 

 

（「なし」の声） 

 

よろしいでしょうか。第４１号議案については、原案のとおり承認し

てよろしいでしょうか。 
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森本教育長 

 

 

 

（「はい」の声） 

 

それでは、第４１号議案については、原案のとおり承認することとい

たします。 

 

第 ６ 次回定例教育委員会の日程について 

森本教育長 

 

 

 

 

森本教育長 

 

日程第６「次回定例教育委員会の日程について」を議題といたしま

す。事務局から提案をお願いします。 

 

【提案・検討】 

 

次回８月の定例教育委員会は、８月１日（月）午後１時３０分から、

有明庁舎２階第１会議室で行うことといたします。 

 

第 ７ その他 

森本教育長 

 

 

森 崎 課 長 

 

牟 田 課 長 

 

中 村 課 長 

 

中 島 課 長 

 

森本教育長 

 

 

 

森本教育長 

次に日程第７その他（１）報告事項に入ります。 

それでは７月行事予定について各課からお願いします。 

 

教育総務課行事予定について、別紙、行事予定表にて説明。 

 

学校教育課行事予定について、別紙、行事予定表にて説明。 

 

社会教育課行事予定について、別紙、行事予定表にて説明。 

 

スポーツ課行事予定について、別紙、行事予定表にて説明。 

 

ただいまの報告につきまして何か質疑はありませんか。 

 

（なしの声） 

 

続いて（１）報告事項の②「６月市議会定例会一般質問報告」につい
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古 賀 次 長 

 

森本教育長 

 

 

 

森本教育長 

 

 

 

森 崎 課 長 

 

 

 

牟 田 課 長 

 

 

森本教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

森本教育長 

 

 

 

て、教育次長から報告をお願いします。 

 

〈６月定例会一般質問答弁要旨について、別冊資料にて説明。〉 

 

ただ今の報告について、ご質問、ご意見はありますか。 

 

（なしの声） 

 

次に、（２）その他について、①令和４年度（令和３年度事業分）教

育委員会の権限に属する事務の管理及び執行の状況にかかる点検及び評

価（案）について、教育総務課から説明してください。 

 

令和４年度（令和３年度事業分）教育委員会の権限に属する事務の管

理及び執行の状況にかかる点検及び評価（案）について、議会に報告す

る前ですので、非公開でお願いします。 

 

引き続き「教職員及び児童生徒の事故等」について、報告させていた

だきたいと思いますが、非公開でお願いします。 

 

ただいま、事務局から「令和４年度（令和３年度事業分）教育委員会

の権限に属する事務の管理及び執行の状況にかかる点検及び評価（案）

について」及び「教職員及び児童生徒の事故等の報告」について、「非

公開」での取扱いの申し入れがあっておりますので、島原市教育委員会

会議規則第１６条に基づき「非公開」で審議にしたいと考えますが、い

かがでしょうか。 

 

《承認》 

 

異議がないようですので、「非公開」といたします。令和４年度（令

和３年度事業分）教育委員会の権限に属する事務の管理及び執行の状況

にかかる点検及び評価（案）についてからお願いします。 
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森 崎 課 長 

 

 

 

 

牟 田 課 長 

 

 

 

森本教育長 

 

 

 

①令和４年度（令和３年度事業分）教育委員会の権限に属する事務の

管理及び執行の状況にかかる点検及び評価（案）について（非公開） 

 

【非公開の説明】 

 

②教職員及び児童生徒の事故等の報告（非公開） 

 

【非公開の報告】 

 

非公開を解いて会議を再開します。 

他にありませんか。 

 

（なしの声） 

 

第 ８ 閉会（１４：５５） 

森本教育長 

 

 

 

 

これで本日の７月定例教育委員会を閉会します。 

 

 

 

 

 

 

 

    上記のとおり会議の顛末を記載し、ここに署名いたします。 

 

     教 育 委 員 

 

     教 育 委 員 

 

     記 録 職 員 


